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PROTOKÓŁ NR 2/2026 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

Rady Gminy Bełchatów 

 w dniu 16.02.2026 r. godz. 16:00 

 

Ad pkt 1. 

Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

 

Otwarcia posiedzenia dokonała  Pani Ewa Gębarowska – Przewodnicząca Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji, która powitała Radnych i zaproszonych gości oraz oświadczyła, iż 

zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 4 członków Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji, co wobec ustawowego składu Komisji wynoszącego 5 osoby stanowi 

kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

  

Nieobecna Radna Bogusława Maziarz 

 

Załącznik Nr 1 – lista obecności 

 

Pani Ewa Gębarowska – Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

przedstawiła porządek obrad: 

 

1. Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie Sprawozdania z działalności Komisji za 2025 rok. 

3. Rozpatrzenie petycji z dnia 04.01.2026 r. mieszkańców Bełchatowa oraz okolicznych 

miejscowości, dotycząca remontu drogi pomiędzy osiedlem Grocholice, poprzez 

Zdzieszulice Dolne i Górne do nowo powstałej obwodnicy Bełchatowa. 

4. Rozpatrzenie petycji z dnia 04.01.2026 r. mieszkańców msc. Zdzieszulic Dolnych, 

Zdzieszulic Górnych i Kielchinowa, dotycząca realizacji inwestycji na drodze gminnej 

pomiędzy obszarami administracyjnymi msc. Zdzieszulice Dolne i Górne.  

5. Rozpatrzenie wniosku z dnia 12.01.2026 r. w sprawie Planu Ogólnego Gminy Kluki,  

w którym została ujęta strefa infrastrukturalna (dalej: SI) w miejscowości Strzyżewice 

na powierzchni 30 ha, bezpośrednio przylegająca do działki nr 650, obręb 34 

położonej w miejscowości Wola Kruszyńska, na terenie gminy Bełchatów.  

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

Załącznik Nr 2 – porządek obrad 
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Ad pkt 2. 

Przyjęcie Sprawozdania z działalności Komisji za 2025 rok. 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Przy braku uwag do sprawozdania przystępujemy do 

głosowania. 

 

W głosowaniu  wzięło udział  4 członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji „za”  

przyjęciem sprawozdania głosowało 4 członków Komisji, 0 „przeciw” oraz 

0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca obrad 

stwierdziła, iż sprawozdanie zostało przyjęte. 

 

Ad pkt 3. 

Rozpatrzenie petycji z dnia 04.01.2026 r. mieszkańców Bełchatowa oraz okolicznych 

miejscowości, dotycząca remontu drogi pomiędzy osiedlem Grocholice, poprzez Zdzieszulice 

Dolne i Górne do nowo powstałej obwodnicy Bełchatowa. 

Ad pkt 4. 

Rozpatrzenie petycji z dnia 04.01.2026 r. mieszkańców msc. Zdzieszulic Dolnych, 

Zdzieszulic Górnych i Kielchinowa, dotycząca realizacji inwestycji na drodze gminnej 

pomiędzy obszarami administracyjnymi msc. Zdzieszulice Dolne i Górne.  

Punkty 3 i 4 zostały omówione wspólnie 

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? 

Radna Renata Jabłońska: Z pisma, które zostało skierowane do Rady nie do końca jestem 

w stanie wywnioskować, czy petycja dotyczy planowanego remontu drogi Kielchinów – 

Augustynów, bo mówi się tam o kanalizacji, czy odcinka ulicy Piotrkowskiej od obwodnicy 

do Grocholic. Czy mamy taką informację? Czy Państwo tak samo rozumiecie to pismo?  

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Niestety nie mamy takich informacji. Chciałabym 

zaznaczyć, że obydwie petycje zostały podpisane ogólnie jako "Mieszkańcy", bez wskazania 

osoby fizycznej lub podmiotu posiadającego zdolność do wniesienia petycji i z treści petycji, 

wynika, iż nie spełniają one wymogów określonych w art. 4 ust. 2 ustawy o petycjach. Dla 

uznania, że petycja została skutecznie złożona, niezbędne jest spełnienie wymogów 

formalnych zawartych w ustawie o petycjach. Przedmiotowe petycje nie spełniają tych 

wymogów, gdyż nie zawierają oznaczenia podmiotów wnoszących petycję, ani wskazania ich 

miejsc zamieszkania lub siedzib. Każda z wyżej wymienionych petycji została złożona 

w imieniu bliżej nieokreślonej grupy osób, bez wskazania danych identyfikujących osoby, 

w imieniu których petycja została wniesiona oraz bez wskazania osoby reprezentującej tę 

grupę. W konsekwencji nie można uznać ich za prawidłowo wniesione. Przy braku głosów, 

przechodzimy do głosowania o pozostawieniu petycji bez rozpatrzenia z uwagi na 
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niejasności, o których wspomniała Radna Renata Jabłońska oraz z powodu braku wskazania 

osoby, podmiotu wnoszącej petycje.  

 

W głosowaniu  wzięło udział  4 członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji „za”  

pozostawieniu petycji bez rozpatrzenia głosowało 4 członków Komisji, 0 „przeciw” oraz 

0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca obrad 

stwierdziła, iż Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wydała opinię o pozostawieniu petycji 

bez rozpatrzenia.  

 

Ad pkt 5. 

Rozpatrzenie wniosku z dnia 12.01.2026 r. w sprawie Planu Ogólnego Gminy Kluki,  

w którym została ujęta strefa infrastrukturalna (dalej: SI) w miejscowości Strzyżewice na 

powierzchni 30 ha, bezpośrednio przylegająca do działki nr 650, obręb 34 położonej  

w miejscowości Wola Kruszyńska, na terenie gminy Bełchatów.  

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? 

Przewodniczący K.S. Czysty Region Piotr Zaręba: Jestem wnioskodawcą i chciałbym go 

uzasadnić. Tak jak jest wskazane gmina Kluki w swoim Planie Ogólnym planuje strefę 

infrastrukturalną (dalej: SI) bezpośrednio przylegającą do działki nr 650, obręb 34 położonej  

w miejscowości Wola Kruszyńska, na której swoją działalność prowadzi Eko-Region. W tej 

chwili wykorzystują ją do gromadzenia odpadów jako stacja przeładunkowa. Niestety 

zostaliśmy oszukani, ponieważ Eko-Region zapewniał nas, że wkrótce zakończy swoją 

działalność w tej miejscowości, niestety z informacji, które uzyskałem z Urzędu 

Marszałkowskiego, na dzień dzisiejszy firma ma zezwolenie na gromadzenie odpadów na tej 

działce do 1 sierpnia 2034 roku. W planie inwestycyjnym gospodarki odpadami województwa 

łódzkiego Eko-Region ma wpisaną inwestycję polegającą na budowie nowej instalacji do 

biokompostowania odpadów zielonych, termin realizacji 2027-2030 rok, teren Gminy Kluki. 

Palowana strefa infrastrukturalna daje możliwości przeprowadzenia inwestycji w tym rejonie, 

która może mieć znaczący wpływ na oddziaływanie na środowisko. W 2015 roku Eko-

Region, również chciał przeprowadzić inwestycję polegającą na budowie biokompostowni, co 

spotkało się z wyraźnym sprzeciwem, którą udało się zablokować przez K.S. Czysty Region. 

Podtrzymujemy swoje stanowisko i apelujemy do władz gminy Bełchatów, która jest gminą 

ościenną o zajęcie stanowiska i reprezentowanie interesu mieszkańców. Moglibyście Państwo 

również zgłosić się z prośbą o załączenie do Planu Ogólnego wpisu zakazującego inwestycji o 

potencjalnie negatywnym oddziaływaniu na środowisko, czy mieszkańców. Jest to 
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dopuszczalne, pokazał to między innymi Wójt Gminy Kleszczów. 

Radny Rafał Furczyński: Nie jestem pewny, czy można dokonać wpisu dotyczącego zakazu 

prowadzenia pewnego rodzaju inwestycji w planie zagospodarowania miejscowego i przy 

jego uchwalaniu. Z tego co wiem takiego wpisu nie robi się na tym etapie.  

Przewodniczący K.S. Czysty Region Piotr Zaręba: Z tego, co kojarzę jest dopuszczalna 

taka możliwość.  

Radna Monika Sadura: Jeżeli taki zapis u nas by powstał, to w pewnym sensie, też by 

blokowało planowanie takiego rodzaju inwestycji.  

Radny Rafał Furczyński: Chyba się nie rozumiemy, ja mówię o planach ogólnych, które 

teraz będą uchwalane. Wcześniej był plan zagospodarowania przestrzennego.  

Radna Monika Sadura: Tak i  mogliśmy składać wnioski do Planu Ogólnego.  

Radny Rafał Furczyński: Rozumiem, nie jestem przeciwny wprowadzenia takiego wpisu.  

Przewodniczący K.S. Czysty Region Piotr Zaręba: Chciałbym jeszcze dodać, iż w 2015 

roku kiedy planowana była ta inwestycja właśnie w Woli Kruszyńskiej, informacja na ten 

temat została przesłana do wiadomości Gminy Kluki z zaznaczeniem, że mogą składać swoje 

wnioski lub uwagi. W mojej ocenie nie jest to najlepsze miejsce do planowania tego typu 

inwestycji. Wskazujemy na strefy przemysłowe, znajdujące się blisko kopalni, czy 

elektrowni, ponieważ mam świadomość, że takiego rodzaju inwestycja musi powstać i jest 

ona niezbędna do funkcjonowania miast oraz wsi. Wykonujmy takie inwestycje w miejscu, 

gdzie infrastruktura techniczna jest do tego przystosowana.    

Przewodnicząca Ewa Gębarowska: Wystąpiliśmy do Wójta o zajęcie stanowiska w tej 

sprawie. Z analizy przestawionych wyjaśnień wynika, że projekt Planu Ogólnego Gminy 

Kluki określa jedynie ogólne kierunki zagospodarowania przestrzennego i nie przesądza o 

realizacji konkretnej inwestycji. Szczegółowe oddziaływanie inwestycji na środowisko może 

zostać ocenione dopiero na etapie postępowań środowiskowych oraz uzyskiwania 

wymaganych decyzji administracyjnych. Mając jednak na uwadze zgłaszane obawy 

mieszkańców oraz konieczność ochrony ich interesów, należy uznać za zasadne 

monitorowanie dalszych działań związanych z procedurą planistyczną oraz podejmowanie 

działań przewidzianych przepisami prawa w przypadku pojawienia się okoliczności 

wskazujących na możliwość negatywnego oddziaływania planowanej inwestycji na 

środowisko lub mieszkańców Gminy Bełchatów. Przystępujemy do głosowania. 

  

W głosowaniu  wzięło udział  4 członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji „za”  

zaopiniowaniem wniosku jako zasadny w zakresie potrzeby monitorowania przyszłych 
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inwestycji oraz ochrony interesów mieszkańców Gminy Bełchatów głosowało 4 członków 

Komisji, 0 „przeciw” oraz 0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego 

Przewodnicząca obrad stwierdziła, iż Komisja Skarg, Wniosków i Petycji opiniuje 

wniosek jako zasadny w ww. zakresie.  

 

 Ad pkt 6. 

Sprawy różne. 

Brak głosów w dyskusji. 

 

Ad pkt 7. 

Zakończenie posiedzenia. 

  

 Przewodnicząca Ewa Gębarowska stwierdziła, że porządek obrad Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji został wyczerpany. Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za 

udział i zakończyła obrady. 

 

Protokołowała:             Przewodnicząca: 

  


